

小手拉大手 文明齐参与

本报讯 昨日下午，明珠小学的操场上人头攒动，在全市上下深入开展全国文明城市创建“突围年”，全力迎接国家卫生城市复评的大背景下，来自全市各乡镇（街道）学校幼儿园的校（园）长以及老师代表、家委会代表和明珠小学的全体师生、家长代表满怀激情，参与了“小手拉大手，文明齐参与”活动启动仪式。市委常委、宣传部长朱春根宣布活动启动，市领导徐拥军、郑志华、严凌云出席启动仪式。

活动现场，明珠小学三（4）班的小朋友首先带来了《低碳贝贝》和《社会主义核心价值观之歌》节目表演，宣传文明环保理念以及社会主义核心价值观。学生代表和家长代表上台宣读了《小手拉大手，文明齐参与》倡议书，并开展文明创建一句话承诺。活动向校长代表、学生代表、家长代表赠送《建德市市民文明公约》，并引导参与者在“小手拉大手，文明齐参与”的横幅签名。

副市长郑志华在致辞中指出，希望教育和相关部门精心设计活动载体，建立常态化工作机制，不断提高未成年人和市民群众的道德水准、文明素养；各学校坚持立德树人的根本任务，推进社会主义核心价值观进课堂、进头脑，使文明之风常驻校园；各家长发挥榜样作用，注重言传身教，以身作则，教育引导孩子们遵守社会公德；各学生加强社会主义核心价值观的学习，养成良好的卫生习惯和文明素养。小手拉大手，为创建加分，为城市添彩，共同把建德建设成为更加美丽、更加文明的宜居宜业幸福城。（记者 朱海玲）

我为创建全国文明城市加分

（上接第1版）要发挥独特优势，做促进文明和谐、弘扬新风正气的“践行者”，突出价值引领、倡导文明新风，坚持崇德向善、培育良好家风，注重合法维权、促进社会和谐。全市各级妇联组织要增强履职能力，做妇女群众信得过、靠得住、离不开的“贴心人”，着力提升服务能力、延伸工作领域、改进工作作风，为高质量谱写新时代加快建德崛起新篇章作出更大贡献。

童定千强调，全市各级党委要从全局和战略的高度，切实加强和改进党对妇女工作的领导，全面落实妇女儿童发展规划，切实加强妇女干部队伍建设，为妇联组织履行职责、开展工作创造良好条件、提供坚强保障。全市各级各部门和社会各界都要切实关心支持妇女事业，积极营造尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作的良好氛围，共同开创新时代建德妇女事业发展的新局面。

丁立燕在讲话中指出，建德市各级妇联组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，旗帜鲜明、拥戴核心，团结引领广大妇女群众坚定不移跟党走；要凝心聚力、服务大局，在推进建德经济社会发展中发挥妇女“两个独特作用”；要牢记使命、担当尽责，大力推动妇联改革在基层落地，不断开创新时代建德妇女工作新局面。

会上，市妇联主席童志云代表市妇联第十五届执委会作工作报告。团市委书记何洪宇代表市群众团体致贺词。我市各界妇女代表还纷纷激情代言承诺。（记者 仰武 朱永标）

市第十六次妇女代表大会闭幕

本报讯 昨日下午，在圆满完成各项议程后，市第十六次妇女代表大会闭幕。市委副书记吕平在闭幕会上讲话，市领导郑志华、严凌云出席闭幕式。

大会一致通过了市妇联第十五届执行委员会工作报告，选举产生了市妇联第十六届执行委员会和新一届妇联主席、副主席、常委。在市妇联第十六届一次执委会议上，童志云当选为妇联主席，叶晔、卢萍、张晓娟、邵爱秀、方蕾当选为副主席。

吕平代表市四套班子对大会的圆满成功表示祝贺，他指出，新的时代为妇女事业发展开辟了广阔天地，新的形势为广大妇女建功立业提供了大好舞台。希望全市广大妇女立足新起点，以更加昂扬的斗志、振奋的精神、有效的工作，不断开创我市妇女事业新局面，为加快实现“建德新崛起”作出新的更大贡献。

就进一步做好全市妇女工作，吕平强调，全市妇女要与时俱进、奋发有为，立足岗位建功，努力在

服务科学发展上创造新业绩，弘扬时代新风，努力在促进社会和谐上发挥新作用，强化终身学习，努力在提高自身素质上展示新风采，继续在服务大局中贡献巾帼力量。各级妇联组织要牢记使命、履职尽责，广泛凝聚妇女力量、真诚服务妇女儿童、加强妇联自身建设，当好党委、政府联系妇女群众的桥梁纽带。各部门单位要高度重视，社会各界要多方支持，共同凝聚起推动妇女事业进步发展的强大合力。（记者 吴燕）

我省部署春季农业生产暨农业机械化转型升级工作

本报讯 昨日下午，我省召开春季农业生产暨农业机械化转型升级工作电视电话会议，深入贯彻落实全国春季农业生产暨农业机械化转型升级工作会议精神，研究部署春耕生产、农业机械化转型升级、大棚房问题整治整改、渔业安全生产、防汛等工作。副市长陈文岳在

建德分会场参加会议。

会议指出，要提高政治站位，切实做好农业农村工作的思想自觉、行动自觉，全力抓好春耕生产安全工作，加快推进农业机械化转型升级，坚决打赢大棚房问题整治整改攻坚战，坚决抓好渔业生产安全管理，全力抓好防汛防旱工作。

全省会议结束后，杭州市就贯彻落实中央和全省工作会议精神，从稳政策、稳面积、稳能力、稳收益等方面对粮食生产、高标准农田建设、农业机械化转型升级、大棚房整治、渔业生产等作出了具体部署。

（记者 黄倩）



春暖花开养蜂忙

春暖花开，正是蜜蜂采蜜的好时节，也是养蜂人忙碌的丰收季节。大慈岩镇新叶村养蜂大户叶献斌夫妇正忙着采集蜂蜜，今年他养了130多箱蜂群，一年养蜂收入十多万元。（记者 宁文武）

电梯加装需求呼声强烈 但意见分歧依然存在

近年来，市民对于老旧小区加装电梯的呼声越来越强烈，而新安明珠小区15幢1单元居民楼成功加装电梯的消息，也让我们市一些老旧小区的居民充满期待，但是记者走访发现，住户对于老旧小区加装电梯依然存在意见和分歧。

老年人加装需求更强烈 和睦邻里的楼宇加梯更容易

据社区工作人员透露，老年人对于加装电梯的呼声最高，意见比较容易统一，而部分年轻人认为，装不装电梯无所谓，如果有需要会选择换房子。

“每次下楼前，就要把下楼要办的事儿计划好，拿笔记下来，这样就能少爬几趟楼梯了。”家住江滨路的姜女士说，装电梯这件事真的是办到了居民心里。她举例说，有位邻居手术后需要锻炼康复，可是因为楼梯的缘故，即使住在位置相对较低的二楼，下楼锻炼也成了奢望。

光有加装电梯的想法还不行，邻里和睦也成为加装电梯的必要条件。

“我们与楼下的邻居们平时关

系就特别好，当时知道可以加装电梯这个政策后，邻居们一商量，大家都赞成。”家住府西路64幢的付先生对邻居们称赞不已。从有想法到统一意见，他们只用了两天的时间。记者采访时，恰好社区工作人员小廖到现场协助贴公示，公示期过后，就可以进行电梯设计方案了，进展很顺利。

高层住户有需求 低层住户有疑虑

在同一幢居民楼里，高层住户对装电梯已经迫不及待，但低楼层住户却缺乏积极性。

采访中，五楼以上的住户对加装电梯需求强烈。他们表示，住了几十年的老房子，已经习惯了。平摊几万元的电梯费用，相对于更高的换房成本来说，更加划算。如果家里有老人或是腿脚不方便的住户，对于电梯的需求更可谓望眼欲穿。

而对于一二楼的住户，还存在一些疑虑。首先，一二楼的住户用到电梯的几率少，即便一二楼住户不分摊电梯的费用，也有不少业主担心遮光和噪音问题，门前突然出现这样一个“大家伙”，也存在适

应的问题。这也是装不装电梯的分歧点。因此，即便高层居民加装电梯的愿望强烈，但众口难调、意见不一，协调仍然是一大难题。

此外，加装电梯还要看先天条件，市住建局工作人员吕建军介绍，加装电梯的底部需要加装承重支柱，如果楼下存在商铺或者地下室，那相关的成本可能就更高了。而有些楼间距过小，安装电梯也很困难。还有些老旧小区楼龄长，存在产权单位不清晰和物业管理不到位，甚至没有物业管理等问题。因此“经费难”“协调难”“落实难”成为很多老旧小区加装电梯的“拦路虎”，导致电梯安装工作难以实施。

总之，为老旧小区加装电梯，需要在充分尊重个人意愿的基础上寻找各方利益的平衡点。在居民之间充分协商的同时，也需要进一步完善有关政策，建立有效的协调机制，在后续的使用和管理中，还需考虑如何建立长效管理机制。只有多方助力，才能让老旧小区加装电梯这项民生工程真正落地，给冰冷的建筑注入更多人情味。（记者 朱海玲）